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 اسهل عن بعد من تم التحميل



 صاء مستوى ثانيحلمقرر الا  4-3-2-1حل اسئلة التكاليف 

 حل التكليف الأول للإحصاء مع الشرح

 

 : متغير عدد المساجد في مدن المملكة المختلفة يمثل
 متصل كمي
 : . بمعنى  ونص مسجديوجد عدد  لاأي يقبل كسور  لا لأنه (منفصل)أي ومتقطع  كمي يعني عدد                متقطع كمي

 كسرية  أن عدد المساجد و عدد المدرسين وعدد الطلاب  وعدد السيارات كلها كمية متقطعة لا تأخذ قيم         صفي اسميو

 وصفي ترتيبي

 
 = العينة مرات ، فان فراغ 5عند رمي قطعة عملة سليمة 

5 
25 
30 
32 
 

 الشرح :
 2إما صوره أو كتابه  يعني =  

 32=   2× 2×2×2×2=   5(  2فراغ العينه = ) 

 
 التالية بفرض حصولك على النتائج

  قيمة التباين؟ فما هي 04ح )س( =  2، مجـ س 6مجـ س ح)س( = 
 
2 
4 
6 
8 
 

 الشرح :
 نعوض بالقانون جاهزةفي هذا السؤال اعطانا المجاميع 

  (µ  مجـ س = ) × =  ) في المعطيات   6ح ) س 
 04ح )س( =  2مجـ س           

 
 2( µ) –ح ) س ( ×   2= مجـ  س σ2اذا التباين   

                     =04-  (6 )2   
                   =04-66  =0 

 

 
% اما نسبة النجاح في 64% ونسبة النجاح في الاقتصاد 04المحاسبة  اظهرت نتائج العام الماضي ان نسبة النجاح في

 الاقتصاد ؟ هو احتمال ان يكون ناجحا في المحاسبة او% . اختير احد الطلاب ، ما 54معا فهي  المحاسبة والاقتصاد
1,3 –  

 0,9 

0,75  

0,03 

 

 

 

 

 



 الشرح :
 ذكر بالسؤال كلمة )) أو ((  

 ح  ) أ ب ( –راح نطبق قانون الجمع    ح ) أ ( + ح  ) ب ( 
 =4804  +4864 – 4854  =48.4  

 ملاحظات هامه
 ( ص سح  )  –(  ص( + ح  ) س=ح ) جمع    (( نطبق قانون الأوالسؤال السابق ذكر كلمة )) 

 ( صح )×(  س=ح )(( يعني كلاهما نطبق قانون الضرب   معا(( وذكر )) أوأما اذا لم يذكر بالسؤال كلمة ))
  ( ص/ سح )×(  س= ح )(( نطبق قانون الضرب   بشرط(( وكلمة )) معاواذا ذكر بالسؤال كلمة )) 

 

 
موظفين ، مستخدما توزيع ذو الحدين ، ما  6من  اختيرت عينة عشوائية %04البنوك اذا كانت نسبة المتزوجين في احد 

 متزوجين ؟ 0بينهم  هو احتمال ان نجد
0,3451 
0,6901 
0,3241 
1,6797 

 
 : الشرح

 6ن =            0س =         4804ل =    المعطيات :
 أعوض في قانون ذو الحدين

ح )س( = 
ن 

(  ل × ) سق 
س
ل(  -1× )  

س  – ن
 

(  07.0 × ) 4ق  6 =                   
4
  ( ×1- 07.0 )

6 –  4 

                                 =   15 ( × 07.0  )
4
 ( ×0730)

 2 

                   =    15×072401 ×0700 =486200    
 
6 

 لـــــ فك هذه  القيمة عن طريق الحاسبة         4ق 

  shift ===<                 ===  4 <===   < = 05 >=== 6اضغط  

 

 : متغير اطوال عينة من الطلاب تعتبر
 معنى ذلك ان الطول والوزن )متصل ( لان الطول  يقبل الكسور أي مستمر كمي يعني عدد  و              مستمر كمي

 .لكسرية   تقبل القيم ا )متصل (أي والعمر والزمن كلها مستمر                  كمي متقطع

 وصفي اسمي
 وصفي ترتيبي

                                

 

 
 و. فما هو احتمال ذهابهما معا ؟6واحتمال ذهاب الأبن هو . و0اذا كان احتمال ذهاب الأب الى المزرعة هو 

0, 23 

0,13 
0, 21 
0, 27 

 ح )ب ( ×=ح ) أ ( الضرب   نطبق قانوناذا  وبدون شرط  (( معا(( وذكر )) أولم يذكر بالسؤال كلمة ))
 =480 × 486  =4820 

  



 
 

 : التي الحوادث المتنافية هي تلك الحوادث
 غير متنافية                    واحد يمكن ان تقع معا في وقت

             متنافية                  واحد لا يمكن ان تقع معا في وقت
 لا شئ مما سبق

 

  : اذا كان
 : اذا كان : س ، ص حدثين يستخدم هذا القانون )ح)س( + ح)صح)س + ص ( = 

 متنافيين
 غير متنافيين
 غير مستقلين

 لا شئ مما سبق
 

 ملاحظه هامه للتفريق : 
 جمع فقط ] هذا للحوادث المتنافيه [ ح ) أ او ب ( =ح ) أ + ب ( = ح ) أ ( + ح ) ب (                 

 جمع وطرح ] هذا للحوادث الغير متنافيه [ح ) أ ب (   –( + ح ) ب (  ح ) أ او ب ( =ح ) أ + ب ( = ح )أ

 ضرب للحوادث المستقله [ هذا]                                  ح ) ب (      × ح ) أ ب ( = ح ) أ ( 

 ضرب وقسمه ه [للحوادث الغير مستقل هذا ]                                  ح ) ب / أ (  × ح ) أ ب ( = ح ) أ ( 

 

 
 : هي متغير الاجتماعيةالحالة 

 كمي متصل
 كمي متقطع

  اسمي وصفي
     وصفي ترتيبي

 مع الشرح التكليف الثاني للإحصاءحل اسئلة                                              

هو احتمال  عشوائيا ، ماسحبت منة ورقة واحدة  24الى  0مجموعة من الاوراق المتماثلة مرقمة من  صندوق بة /0س

  5او  6ان يكون عليها رقما يقبل القسمة على 

9 / 20 

2 / 20 

1 / 20 

 لا شئ مما سبق

 طريقة الحل :

 كلمه ) أو ( معناها زائد ) + ( 

  5و   ب =      3إذا يوجد لدينا حدثين أ = 

 ( 11, 15, 12,  0,  6,  3:  )  3حالات للعدد   6) أ ( 

 (  2015,5,10,:  )   5دد حالات للع 4) ب( 

 

 15هل فيه حوادث مشتركه بينهم ؟ هل فيه ارقام مشتركه بينهم؟ هل رقم ) أ( متكرر في ) ب(؟ نعم هو رقم 

 نطبق قانون الجمع 

 ح ) أ ب ( –ح ) أ + ب ( = ح ) أ ( + ح ) ب( 

                =
20

6
 +

20

4
 -  

20

1
=

20

9
 

 
 



 : الطبيعي يصف متغير التوزيع /2س
 كمي متصل
 كمي متقطع

 وصفي اسمي
 ترتيبي وصفي

 
سنوات . اختير احد العاملين عشوائيا ، ما  5سنة وانحراف معياري  65طبيعي بمتوسط  اعمار العاملين تتبع توزيع /6س
 4860ح)ى( :  3 2 1 : ؟ استخدم هذا المقطع من جدول التوزيع الطبيعي : ىسنة  54احتمال ان يزيد عمرة عن  هو

4805 4800 
0.02 
0.58 
1.27 

 سبق لا شئ مما
 طريقة الحل :

 6 2 0 ي
 4800 4805 4860 ح)ي(

 

 54س =          =65          5=     -المعطيات :      

  =نطبق قانون القيمة المعيارية  

                            = 54 – 65÷5  =6 

 0084=   6نذهب للجدول ونستخرج قيمة  

  485أو نطرح  485لمعرفة هل نضيف   

 أكبرقال بالسؤال ما هو احتمال أن يكون 

  485من  أصغر 4800الناتج  هنا نطرح  لأن 

0084 – 485    =4284 

 

 شابههوما لسؤال السابقحل ال مهمة جداً  نقاط
 متى نضيف نصف لقيمة الاحتمال المعياري ومتى ننقص نصف ؟

 
  ح )ي(  -485 نطرح ( فإننا أكبر منوطلب في السؤال ) موجبة إذا كانت القيمة المعيارية )ي(
 ح )ي(  +485 نجمع ( فإننا أقل منوطلب في السؤال ) موجبة إذا كانت القيمة المعيارية )ي(

 
 ح )ي(  + 485 نجمع  ( فإننا أكبر منوطلب في السؤال ) سالبة)ي(  إذا كانت القيمة المعيارية

 ح )ي(  - 485  نطرح ( فإننا أقل منوطلب في السؤال ) سالبة إذا كانت القيمة المعيارية )ي(
 

 (أقل من)أو ( أكبر منوطلب في السؤال ) صفر إذا كانت القيمة المعيارية )ي(
  485=  485 += صفر نصف لـ ح )ي( . الإحتمال  نجمع فإننا 

 



درجات ، اختير احد الطلاب  5درجة وانحراف معياري  05توزيع طبيعي بمتوسط  درجات الطلاب في الاحصاء تتبع /0س
ح)ى( :  6 2 0ى :  :درجة ؟ استخدم هذا المقطع من التوزيع الطبيعي 4.،  04احتمال ان تتراوح درجتة بين  ، ما هو
4860 4805 4800 
0.14 
0.58 
2.49 

– 0.12 
 

 المعطيات نضعها بجدول: الحل طريقة 
 

 درجة 00,  10بين  درجتهالمطلوب احتمال ان تتراوح  

  ى  = قانون القيمة المعيارية نعوض في  

                                                     =       

                                                      =3 

 

 0741=   (ىح )    نذهب للجدول ونستخرج   

 

  ى  =                                            

                                                  =       

                                                  =1  

 

 0734=   (ىح )    نذهب للجدول ونستخرج  

 

   00و    10إذا احتمال أن نجد طالب يقع وزنه بين 

=4170  -  3470 =0714 

 نواتج الكواشف(  نطرح)  موجبتين او سالبتين: اذا كانت قيمة ) ى ( متشابهتي الاشارة  مهمة ملاحظة

 ( نواتج الكواشف نجمعوإذا كانت قيمة )ى( مختلفتي الاشارة )

 

عمال ، مستخدما توزيع ذو الحدين ، ما  6عينة عشوائية من  % سحبت24اذا كانت نسبة المدخنين بأحد المصانع  /5س

 عمال مدخنين ؟ 6هو احتمال ان نجد بالعينة 

 صفر

0.08 

0.35 

1.24 

 :الحل طريقة 
 المعطيات :

 6،  ن =    6س =  ،  4824ل = 
 

 تابع

 6 2 0 ى
 . ,00 . ,05 . ,60 ح )ى(

 عند الحل بالقانون ملاحظة

 أخذ الرقم الكبير اولان

 10ثم  00وهو 



 أعوض في قانون ذو الحدين
ح )س( = 

ن 
(  ل × ) سق 

س
ل(  -1× )  

س  – ن
 

(  0720 × ) 3ق  6 =                   
3
  ( ×1- 0720 )

6 –  3 

                            =  20
 ( × 0720  )

3
 ( ×0710)

 3 

                   =  20
 ( × 0720  )

3
 ( ×0710)

 3 

                       =24 × 07001 × 07512  =0701 

6 
 لـــــ فك هذه  القيمة عن طريق الحاسبة         3ق 

 shift ===<                 ===  3 <===   <  =24 >=== 6اضغط 

 482 480ج)س( :  6 2 0عينة من الاسر : س : صفر  فياذا كان المتغير س يمثل التوزيع الاحتمالي لعدد الاطفال  /6س

 ؟ μ فما هي القيمة المتوقعة 480 486

1 

2 

3 

4 

 طريقة الحل :

 

      µ   ح ) س (   × = مجـ س 

      µ   ( =480×  6( + )  486×  2( + )  482×  0( + )  480×  صفر ) 

 2=   082+    486+     824+    صفر=            

عشوائيا ، ما  وضعت في صندوق وسحبت منة ورقة واحدة 24الى  0من الاوراق المتماثلة مرقمة من  وعةمجم /0س

 0او  6احتمال ان يكون عليها رقما يقبل القسمة على 

 صفر

8 / 20 

20 / 8 

– 1 / 20 

 طريقة الحل :

    .و   ب =      3كلمه ) أو ( معناها زائد ) + ( إذا يوجد لدينا حدثين أ =

 ( 11, 15, 12,  0,  6,  3:  )  3حالات للعدد   6(  ) أ

 (  14,   .:  )   .حالات للعدد  2) ب( 

 هل فيه حوادث مشتركه بينهم ؟ هل فيه ارقام مشتركه بينهم؟ هل رقم ) أ( متكرر في ) ب(؟ لا  

 يعني حادثين متنافيين يعني) صفر(

 إذا نطبق قانون الجمع

 ح ) أ ب ( –ب( ح ) أ + ب ( = ح ) أ ( + ح ) 

                =
20

6
 +

20

2
 -  

20

0
=

20

8
 

 

 6 2 0 صفر س

 4،0 4،6 482 4،0 ح)س(



 

عشوائيا ، ما  طلاب اردنيين ، اختير احدهم 0طالب سوري ،  02طالب سعودي ،  04الفصول الدراسية  يضم احد /0س

 و اردني ؟هو احتمال ان يكون سعودي ا

 

40 / 60 

20 / 60 

48 / 60 

1 / 60 

 طريقة الحل :

ح ) سعودي (  =                                     
ن

م
=

60

40
  حدث بسيط  

ح ) اردني (  =                                     
ن

م
=

60

8
      حدث بسيط     

 نستخدم قانون الجمع  اذاكلمه ) أو (  المسألةفي 

 (ح )أ ب  –ح= )أ + ب ( = ح ) أ ( + ح ) ب ( 

           =
60

40
 +

60

8
 - 

60

0
  =

60

48
  

ما هو  خطأ للصفحة الواحدة ، مستخدما توزيع بواسون ، 2بعية في احد الكتب هو الاخطاء المط اذا كان متوسط عدد /.س

 اخطاء مطبعية ؟ 6احتمال ان نجد باحدى الصفحات 

  48065( =  2-) هـ  

 صفر

0.02 

0.18 

1.36 

  طريقة الحل 

 3س =                  2م =            48065( =  2-) هـ   المعطيات 

   =  )س( القانون : حنطبق بـ 

   ( 3) س =  ح           

                 =    =0.18 

 عن طريق الحاسبة  6لإيجاد مضروب        

 shift === <            ===<   =6 >=== 6اضغط 

 



 ? k فما هي قيمة  k 0.1 0.3 482ح)س( :  0 6 2 0اذا كان المتغير س لة دالة الاحتمال التالية : س :  /04س

0 

0.1 

0.2 

0.4 

 بجدول نضع المعطيات  :طريقة الحل :

 4 3 2 1 س

 K 073 071 0,2 ح) س (

 سهله (())            0قيمة ك هي القيمة التي تجعل مجموع الاحتمال =
 = ك 0-مجـ ح)س ( 

   4.0=  0ـــ 480+ 486+  482
 

 مع الشرح  للإحصاء لثالثاالتكليف حل اسئلة 
 من عينة على المقرر هذا تدريس في حديثة طريقة نفذت.  درجة 05 هو الاحصاء مقرر في الطلاب درجات / متوسط0س
 تكون الاختبار هذا في.  درجات 6 معياري بانحراف درجة 00 اصبح العينة في الدرجات متوسط ان بعدها تبين طالب 66

 = ى الاختبار وسيلة قيمة
 رصف

 0 
 2 
 6 

 طريقة الحل :
  6ع=          00سَ =       66ن=         µ =05     : المعطيات

 نطبق في القانون :
 

 ن           ( µ -سَ    ي =     )
 ع                           

          66     ( 05 – 00 ي =     )
                     6         

   2ي =   
 

 التقدير في الخطأ يتجاوز الا بشرط بها المتزوجين نسبة لتقدير الشركات احدى من سحبها الواجب العينة حجم هو / ما2س
 ؟% 5. ثقة وبدرجة% 6 عن

 تقريبا .60 
 تقريبا 60.

 تقريبا 0440 
 تقريبا 0460 

 
 طريقة الحل :

 المعطيات :
 4،5ل )نعتبرها( =                6.،0ي =                      4،46% = 6د = 

 نطبق في القانون :
 

 ل(  -0× )ل ×  2ى  ن =  
 2د                 

 ( [   4،5ــ 0× ) 4،5×  2( 6.،0] )  ن =  
                   (4،46 )2                          =0460،00 



  

 كان طالبة 044 من اخرى نةعي وفي 6 معياري بانحراف 05 الدرجات متوسط كان طالب 044 من عينة / في6س
 وفق.  والطالبات الطلبة درجات بين حقيقية فروقا هناك كانت اذا ما اختبار اريد.  0 معياري بانحراف 02 الدرجات متوسط

 = .... ى الاختبار وسيلة قيمة تكون الاختبار هذا
 صفر 

6 
5 

00 
 
 طريقة الحل : 

    المعطيات:
 66= 2(6=)  2(0) ع    6=  0ع             05=  0س            044=  0ن    
 
 60= 2(0=)  2(2) ع    0 = 2ع              02=  2س           044=  2ن    

 نطبق في القانون :
 

        2س – 1س   ي= 
2ع                 

2ع + 1
2

                    
                     2ن         1ن                  

 
 

        52 – 57   ي= 
                 63  +  30            =6         

                  144   144                   
 

 عينة على( العمال مهارات لرفع)  تدريبية دورة نظمت.  يوميا وحدة 04 المصانع احد في العامل انتاجية / متوسط0س  
 مستخدم.  وحدات 5 معياري بانحراف وحدة 05 اصبح العينة في العامل انتاجية طمتوس ان بعدها تبين عامل 044 من

 ؟ البديل الفرض شكل هو ما ، الفروض اختبارات
  

 μ في السؤال تدل على ايجابية             ( العمال مهارات لرفع) لوجود كلمة        04 من اكبر 

μ 04 من اصغر 

μ  04 تساوي لا 

 μ  =صفر 

 التقدير في الخطأ يتجاوز الا بشرط الموظف عمر متوسط لتقدير الشركات احدى من سحبها الواجب العينة محج / قدر5س
 054 سابقة هو دراسات من الشركة في الأعمار تباين ان بفرض% 5. ثقة وبدرجة سنوات 6 عن

 55   
60 
00 
.2  

 طريقة الحل : 
 

  σ2=054                 6.،0ى= إذا % 5.الثقة درجة         6= 2المعطيات :      د

 نطبق  في القانون
 σ2    (  =0،.6)2  ×054    =  680006 × 054   = 60× 2= ى ن 

 .                            2(6)                    2د           
 

 



 تدريس في حديثة طريقة جربت ، درجة 05 بمتوسط طبيعي توزيع تتبع الإحصاء مقرر في الطلاب درجات كانت / اذا6س
 هذه وفق.  درجات 5 معياري بانحراف 05 الطالب درجة متوسط ان بعده تبين ، طالب 60 من عينة على المقرر هذا

 : تساوي(  ى)  الاختبار وسيلة قيمة تكون البيانات
      
02  
00 
06 

 00 
 

 طريقة الحل :
  5ع=          05سَ =       60ن=         µ = 05     : المعطيات  

 نطبق في القانون :
 

 ن           ( µ -سَ    ي =     )
 ع                           

          60     ( 05 – 05 ي =     )
                     5        

   06ي =   
 

 ، الطلبة احد اختير ، درجات 5 معياري وانحراف درجة 04 بمتوسط طبيعي توزيع تتبع الطلاب درجات كانت / اذا0س  
  ؟ درجة 04 من  أقل على   حاصلا يكون ان احتمال هو ما
 .480 4805 4860( ى)ح  6 2 0:  ى
    

080 
4800 
486. 
48.5 

  
  طريقة الحل :

 

 الدرجة معناها  )س (           5=الانحراف المعياري        = 04 :    التباين المعطيات        

 ( 04 ˂المطلوب:   ح )س 

  =قانون القيمة المعيارية في  نعوض

  2=  [ 5÷ (  04ــ  04) ]=                                             

 0584=   (ىح )    نذهب للجدول ونستخرج   

 أو نطرح  4854لمعرفة هل نضيف    

 ح )ي(     لـ     4854 نجمع  ( فإننا من اقل طلب في السؤال ) هنا
54،4  +05،4  =.5،4 
 
 ح )ي( من      4854نطرح  ( فإننا من اكبرفي السؤال ) طلبإذا و

 =4854 -  4805   =4845     

 6 2 0 ى

 .480 4805 4860 ح)ى(



 وماشابهه لسؤال السابقحل ال مهمة جداً  نقاط
 نصف ؟ متى نضيف نصف لقيمة الاحتمال المعياري ومتى ننقص

 
  ح )ي(  -485 نطرح ( فإننا أكبر منوطلب في السؤال ) موجبة إذا كانت القيمة المعيارية )ي(
 ح )ي(  +485 نجمع ( فإننا أقل منوطلب في السؤال ) موجبة إذا كانت القيمة المعيارية )ي(

 
 ح )ي(  + 485 نجمع  ( فإننا أكبر منوطلب في السؤال ) سالبةإذا كانت القيمة المعيارية )ي( 
 ح )ي(  - 485  نطرح ( فإننا أقل منوطلب في السؤال ) سالبة إذا كانت القيمة المعيارية )ي(

 
 (أقل من)أو ( أكبر منوطلب في السؤال ) صفر إذا كانت القيمة المعيارية )ي(

  485=  485 +نصف لـ ح )ي( . الإحتمال = صفر  نجمع فإننا 

 

 عند الجدولية القيمة وكانت ، 082( = ى) الاختبار وسيلة قيمة ان ،بفرض الإحصائية الفروض اختبارات / في0س
 ؟ الإحصائي القرار هو فما 0. 6. هي% 5 المعنوية مستوى

 
 العدمي الفرض رفض 
 العدمي الفرض قبول 
 سبق مما شئ لا 

 
 طريقة الحل : 

 
 ة ( ) ى الجدولي 08.6   >  المحسوبه( (ى) الاختبار )وسيلة 082بما أن      

     قبول الفرض العدمياذاً 

 الفرض العدمي( نقبلإذن الجدوليه  ى من   أقل ه (المحسوب )ى   الاختبار وسيلة             

     

 : هو الإحصائي القرار يكون 2850 او 08.6 الجدولية القيمة من اكبر ى الاختبار وسيلة قيمة كانت / اذا.س
 العدمي الفرض قبول       

 العدمي ضالفر رفض 
   

 طريقة الحل :
 واضحه من السؤال

 الفرض العدمي(  نرفضالجدوليه إذن  ى من  أكبر ه (المحسوب )ى   الاختبار وسيلة     
 

 على السؤالين السابقين للإجابةنقطتين مهمتين جداً                                

 الفرض العدمي( نقبلإذن لجدوليه ا ى من   أقل ه (المحسوب )ى   الاختبار وسيلة           

 الفرض العدمي(  نرفضالجدوليه إذن  ى من  أكبر ه (المحسوب )ى   الاختبار وسيلة          
 

^^^^ 
 )) تحفظ (( 

 
 



 
 أنه بعدها تبين معينة لمدة المنتج لهذا للترويج اعلانية حملة نظمت% 64 هو المنتجات احد توزيع نسبة كانت / اذا04س
 ى الاختبار وسيلة قيمة تكون البيانات هذه وفق% .  04 المنتج هذا على اقبلوا من نسبة ان مواطن 044 من عينة في
 : هي

  
0826 
6806 
0840 

  
 طريقة الحل :

 :المعطيات

 4،04=    % 04ل^ =                   044ن =                    4،6% =  64=  ل

 نطبق في القانون
 
 

 ل - ل^                

 ي = 

 (ل  - 1) ل               
 ن                  

 
  

               07.0 – 076 

 ي = 

             076  (1 – 076 ) 
                  044 

 
                   071                     

 ي = 

                  0724 
                044 

 
                   071                    =  4701 

 ي = 

                 484446 
                  

 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 للإحصاء مع الشرح الرابعحل التكليف 

درجات . اختير احد الطلاب  5معياري  درجة وانحراف 05درجات الطلاب في الاحصاء تتبع توزيع طبيعي بمتوسط / 0س
  استخدم هذا المقطع من جدول التوزيع الطبيعي : درجة ؟ 04تة عن ما هو احتمال ان تقل درج

 4800  4805 4860ح)ى( :  6 2 0ى : 

0.34 

0.84 

0.99 

 لا شئ مما سبق

 

 طريقة الحل :

 04 ˃س المطلوب               الدرجة معناها  )س (          =05          5=     -معطيات :لا      

 
 : المعطيات نضعها بجدولالحل طريقة 

 
 درجة 10 عن درجتهتقل المطلوب احتمال ان  

  ى  =نطبق في القانون             

 

                                              =   10 - .5     

          5 

                                                =  1 

   0734 =  ( ىح )    ونستخرجنذهب للجدول 

                                  

 أو نطرح  4854لمعرفة هل نضيف    

 

 ح )ي(     لـ     4854 نجمع  ( فإننا من اقل طلب في السؤال )هنا 
 

54،4  +8604  =8004 
 

 ح )ي( من      4854نطرح  ( فإننا من اكبرفي السؤال ) طلبإذا و:  ملاحظه
 

 : العلاقة بين حجم العينة وخطأ التقدير هي علاقة/  2س
 طردية

 عكسية

 خط مستقيم

 لا شئ مما سبق

 

 : للتفريقاسئلة اضافية * 

 :تناسبا  (  ờيتناسب حجم العينة مع تباين المفردات في المجتمع )

 طرديا   

 قة في التقدير تناسبا :يتناسب حجم العينة مع تباين درجة الث

 طرديا   

 

 6 2 0 ى
 . ,00 . ,05 . ,60 ح )ى(



طلاب ، مستخدما  0عينة عشوائية من  % ، سحبت02الجامعات هي  بإحدىاذا كانت نسبة الطلاب الوافدين / 6س

 كلها خالية من اي طالب وافد ؟ توزيع ذو الحدين ، ما هو احتمال ان تكون العينة

0.36 

0.98 

2.26 

 سبق لا شئ مما

 0،  ن =    4، س =   4802ل =        المعطيات : :الحل طريقة 
 أعوض في قانون ذو الحدين

ح )س( = 
ن 

(  ل × ) سق 
س
ل(  -1× )  

س  – ن
 

(  0712 × ) 0ق  1 =                   
0
  ( ×1- 0712 )

1 –  0 

                            =  1 ( × 0720  )
0
 ( ×0711)

 1 

                  =0 × 1× 3670  =3670 

6 
 لـــــ فك هذه  القيمة عن طريق الحاسبة         3ق 

 shift ===<                 ===  0 <===   <  =0 >=== 0  اضغط 

مواطن , مستخدما توزيع بواسون  100% , سحبت عينة عشوائية من 4الامراض هي  اذا كانت نسبة الاصابة باحد/ 6س

 ( 07011=  4 -ابين بهذا المرض ؟ ) هـ موطنين مص 3احتمال ان نجد بالعينة  , ما هو

0.124 

2.321 

0.192 

 لا شئ مما سبق

 

 المعطيات   :الحل طريقة 

 4يعني م =              4=  0704×100ل = × م= ن       0704ل =              100ن =   

     07011=  4 -هـ           3س =   

   =  : ح )س( سونانعوض في قانون بو

 ( 3) س =  ح           
 =

   07011× (4)3 

      3! 

 

 
     

=
    07011×64                           

       6 

    =07102 

 

 عن طريق الحاسبة  6لإيجاد مضروب      

 

 shift === <            ===<   =6 >=== 6اضغط 

 

 



 
 : فاننا نستخدم توزيع 0704, ل =  60انت : ن = اذا ك/ .س

 الحدين ذو

 0,1و  )ل( >     30لان )ن( <              بواسون

 الطبيعي

 

 : خصائص منحنى التوزيع الطبيعي ان من/ 0س 

 المنوال  =الوسط الحسابي = الوسيط

 الوسط الحسابي اكبر من الوسيط اكبر من المنوال

 سيط اصغرمن المنوالالو الوسط الحسابي اصغر من

 لا شئ مما سبق

 : توزيع بواسون هو حالة خاصة من توزيع/ .س

 الحدين توزيع ذو

 التوزيع الطبيعي

 كل ما سبق

 لا شئ مما سبق

فما  480 486 482 480ح)س( :    6  2 0صفر بفرض ان المتغير س لة دالة الاحتمال التالية : س : / 04س

 ؟ 2σهي قيمة التباين 

1 

2 

3 

4 
 

 :الحل يقة طر

 نضع المعطيات بجدول ونضيف خانتين بالجدول 

 

س ح)س(× س  ح)س( س
2 

 ح)س(× 

 صفر صفر 071 صفر

1 072 072 072 

2 073 076 172 

3 074 172 376 

 5 2 1 مجـ

 ونعوض بالقانون

 2ح)س(  [  = × = مجـ ] س  µ القيمة المتوقعه 

 σ التباين =  اذا 
2 

مجـ س=   
2

(μ) –ح )س( × 
2
 

( 2ــ )  5=                          
2
 1=    4ــ     5=   

 

س ح)س(× س 
2 

 ح)س(× 



 
 65 ، كان المتوسط 044اختبارا علي عينتين وحصلنا على النتائج التالية : في عينة حجمها  نفذ/  00س

هذا الاختبار من  . 0بانحراف معياري  64ايضا ، كان المتوسط  044وفي عينة اخري من  6بانحراف معياري 
 : تكون قيمة وسيلة الاختبار ى هى

 
 صفر

3 
5 

 مما سبق لا شئ
 

 طريقة الحل :
    المعطيات:

 66= 2(6=)  2(0) ع    6=  0ع             65=  0س            044=  0ن    
 
 60= 2(0=)  2(2) ع    0 = 2ع              64=  2س           044=  2ن    

 ن :نطبق في القانو
 

        2س – 1س   ي= 
2ع                 

2ع + 1
2

                    
                     2ن         1ن                  

 
 

        52 – 67   ي= 
                 63  +  30            =      5             =5          

                  144   144                  0 
 

 

 

 : تشمل اختبار اختبارت الفروض الاحصائية/ 02س
 المتوسط في المجتمع

 النسبة في المجتمع
 مجتمعين الفرق بين متوسطي

  كل ما سبق

 

 

 
 موفقين ان شاء الله

 تحياتي 
  أخوكم / فواز المطيري

 
                            


